



नेपाल सरकार

राष्ट्रिय योजना आयोग

सिंहदरबार, काठमाडौं, नेपाल

नेपाल सरकार
राष्ट्रिय योजना आयोग
सिंहदरबार, काठमाडौं
प्रेस विज्ञप्ति

पत्र संख्या:

च.नं.

सम्माननीय प्रधानमन्त्री एवम् राष्ट्रिय विकास समस्या समाधान समितिका अध्यक्ष श्री के.पी. शर्मा ओलीज्यूको अध्यक्षतामा समितिको ४४औं बैठक राष्ट्रिय योजना आयोगको सभाकक्ष सिंहदरबारमा आज सम्पन्न भयो । बैठकमा माननीय उपप्रधानमन्त्री, माननीय मन्त्रीहरू, छवटा प्रदेश सरकारका माननीय मुख्यमन्त्रीहरू, राष्ट्रिय योजना आयोगका माननीय उपाध्यक्ष, सम्माननीय प्रधानमन्त्रीका मुख्य सल्लाहकार तथा सल्लाहकारहरू, माननीय राज्यमन्त्रीहरू, नेपाल सरकारका मुख्य सचिव, आयोगका माननीय सदस्यहरू, राष्ट्रिय पुनर्निर्माण प्रधिकरणका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत, नेपाल राष्ट्र बैंकका गभर्नर, आयोगका सदस्य सचिव, नेपाल सरकारका सचिवहरू तथा अन्य विशिष्ट पदाधिकारीहरूको उपस्थिति रहेको थियो ।

बैठकमा आयोगका माननीय उपाध्यक्ष प्रा. डा. पुष्पराज कंडेलबाट चालु आ.व. २०७५/७६ को कार्तिक मसान्तसम्मको समष्टिगत आर्थिक सूचकहरूको स्थिति, चालु आ.व. को प्रथम चौमासिकका लागि विभिन्न निकायहरूमा विनियोजित बजेट, खर्चको अवस्था र आयोजनाहरूको प्रगति, राष्ट्रिय गौरवका आयोजनाहरू एवम् प्रथम प्राथमिकता प्राप्त कार्यक्रम तथा आयोजनाहरूको प्रगति, भूकम्पपछिको पुनर्निर्माणसम्बन्धी प्रगति, आ.व. २०७५/७६ को नीति तथा कार्यक्रम र वार्षिक विकास कार्यक्रमअनुरूप मन्त्रालयगत कार्ययोजनाको प्रगति स्थिति, समितिको विगतको निर्णयहरूको प्रगतिस्थिति तथा राष्ट्रिय गौरवका आयोजनाहरूको आयोगबाट भएको स्थलगत अनुगमनमा देखिएका एवम् अन्तरमन्त्रालय प्रकृतिका समस्या र तिनको समाधानका लागि प्रस्तावित उपायहरू समेटिएको प्रस्तुति भएको थियो । माननीय उपाध्यक्षको प्रस्तुति पश्चात् प्रस्तुत विषयहरूका बारेमा छलफल गरी बैठकले विभिन्न ८ वटा निर्णयहरू गरेको छ । बैठकको शुरुवातमा आयोगका सदस्यसचिव श्री लक्ष्मण अर्यालले स्वागत मन्तव्य दिनुभएको थियो ।

बैठकको अन्त्यमा सम्माननीय प्रधानमन्त्री एवम् राष्ट्रिय विकास समस्या समाधान समितिका अध्यक्ष श्री के.पी. शर्मा ओलीज्यूले बैठकलाई सम्बोधन गर्ने क्रममा देहायका निर्देशन दिनुभयो ।

१. आज २१औं भूकम्प सुरक्षा दिवस पनि हो । सबै तहमा विपद जोखिम न्यूनीकरणलाई सुनिश्चित गर्न र उत्थानशीलता अभिवृद्धि गर्न विषयगत विकास प्रक्रियाहरूमा यसलाई

